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Referat af Bestyrelsesmøde den 4. februar 2025 

 

Afholdt på Museet, kl. 16.00 – 18.30 

Til stede: Henning Møller, Benny Kristensen, Ole Franke, Troels Karlog, John Kryger, Jan Nielsen og 
Monica Lendal Jørgensen 

Afbud: Anders C. Hansen 

Dagsorden: 

1. Godkendelse af dagsorden 
2. Generalforsamling 
3. Vedligeholdelsesplan 
4. Bestyrelsens opgaver – mødefrekvens, beredskabsplan o. lign. 
5. Siden sidst/aktuelle sager 
6. Digelaugets mailboks 
7. Konti i Danske Bank 
8. Evt.  
9. Næste møde 

Ad.1. Godkendelse af dagsorden 

Godkendt 

Ad. 2. Generalforsamling  

Generalforsamlingen afholdes 21. juni 2025 
Bestyrelsen drøftede mulige lokationer, og da de oplagte muligheder i Karrebæksminde ikke står 
til rådighed, besluttedes det, at generalforsamlingen i år afholdes på Grønnegade Kasserne i 
Næstved.  
Der indkaldes i rette tid jvf. Vedtægterne, og forslag til generalforsamlingen skal være 
bestyrelsen i hænde inden 1. maj 2025.  
 

Ad. 3. Vedligeholdelsesplan 

Myndighedsprojektet kræver en vedligeholdelsesplan, som skal godkendes af kommunen. De blev aftalt, 
at John Kryger laver et udkast til en indholdsfortegnelse, og vi forventer at have en plan klar i løbet af 
dette halvår. 
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Ole præsenterede et forslag til en beredskabsplan ved gravning ved og i digerne. Forslaget færdiggøres 
og en instruktion lægges på digelaugets hjemmeside og sendes til relevante entreprenører. Behovet er 
opstået i forbindelse med et ledningsbrud, hvor der blev gravet i diget for at udbedre skaden, og hvor 
der opstod usikkerhed om, hvordan genetableringen skulle foregå. Vi ønsker, at der er kendskab til 
kravene, og at det efterfølgende kan dokumenteres, at diget er genetableret forsvarligt og i 
overensstemmelse med reglerne. Troels undersøger desuden i vejafdelingen, om LER.dk kan rumme 
vejledning om gravearbejde ved diget.  

Ad. 4. Bestyrelsens opgaver, mødefrekvens, beredskabsplan o. lign. 

Bestyrelsen drøftede, hvor mange møder, der er behov for, og foreløbig aftaltes et enkelt møde, inden 
generalforsamlingen. Der er enighed om, at hvis der opstår noget akut, kan der indkaldes til møde 
tidligere.  

Der er enighed om, at opgaverne fordeles som aftalt ved konstitueringen. 

Ad. 5. Siden sidst 

De fleste medlemmer af bestyrelsen gik søndag d. 2. februar en rundtur langs diget, hvor Jan og Monica 
fik forklaret konstruktionen og de udfordringer og spørgsmål, der har været i forbindelse med 
etableringen.  

Høfde ved Strandvej 31 

Der er endnu ikke givet tilladelse til etablering af høfde ved Strandvej 31, men det forventes, at 
kommunens afgørelse er på trapperne. Det er forventningen, at arbejdet kan påbegyndes med kort 
varsel, så snart tilladelsen foreligger. 

(fra seneste referat: Høfde ved Strandvej 31.  Ole havde fremsendt en rapport udarbejdet af Niras om 
den kommende høfdes miljømæssige belastninger i området, til alle bestyrelsens medlemmer. 
Rapporten er fremsendt til Næstved Kommune som det sidste dokument i ansøgningen om tilladelse til 
at der etableres en høfde på strandens yderste spids. Næstved Kommune og Kystdirektoratet har været 
løbende inddraget i processen, og bestyrelsen forventer at vi får tilladelsen til høfden, uden der skal 
udarbejdes en udvidet VVM-rapport. Vi håber at den kan etableres i foråret 2025. Omkostningerne er 
budgetteret.) 

Sagen vedrørende FLY ejendomme forventes inden længe at blive afgjort endeligt af kommunen 

(fra seneste referat: FLY-ejendomme og betaling af medlemsgebyr. Næstved kommune har fremsendt 
afgørelsen til FLY-ejendomme til kommentering. Der er frist i begyndelsen af januar. Herefter afgøres 
sagen endeligt og kan påklages til ankemyndigheden. Kommunen har besluttet at den enkelte 
ferielejlighed på matriklen skal ses som selvstændige medlemmer af Digelauget og derfor pålægges en 
partsbetaling. På samme måde som Fjordhusene og Havnen også opkræves pr. ejendom/bolig.) 
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Henvendelse vedrørende snehegn på diget ved stranden 

Digelauget har modtaget en henvendelse fra en sommerhusejer på Lungsbæk, som spørger, hvornår 
snehegnene på diget ved stranden bliver fjernet. De to rækker snehegn er opstillet dels af kommunen og 
af digelauget. Det yderste hegn har til formål at mindske sandflugt og det bagerste skal beskytte de nye 
planter mod unødig færdsel. Når planterne er kommet godt i vækst, skal de yde beskyttelse mod 
sandflugt, så begge snehegn kan fjernes. Det er forventningen, at hegnene kan tages ned, når 
kommende vækstsæson er slut – altså i efteråret 2025. I mellemtiden vil de dele af hegnene, som er 
beskadiget, blive repareret.   

Henvendelse vedr. pumpe ved Reedtzholmvej 

Fra Reedtzholmvej er modtaget en klage over en pumpe, som ikke fungerede. Skaden er udbedret, og 
det overvejes, om der skal installeres en alarm, eller om der i forbindelse med vedligeholdelsesplanen 
skal aftales et  tilsyn med pumpen.  

Ad. 6. Digelauget mailboks 

For øjeblikket har Jan og John adgang til digelaugets mailboks, og bestyrelsen blev spurgt, om andre 
havde interesse i at få samme adgang. Ingen vurderede, at det var nødvendigt, så vi fortsætter som 
hidtil. 

Ad. 7. Konti i Danske Bank 

Ole orienterede om digelaugets indestående i Danske Bank og foreslog at oprette en ny konto uden 
binding og opsigelsesgebyr som supplement til eksisterende konti. Der var enig tilslutning til forslaget. 

Ad. 8. Evt. 

Monica foreslog, at honorar for bestyrelsesarbejdet oplyses på foreningens hjemmeside. Der var 
opbakning til forslaget. 

Ad. 9. Næste møde 

Næste bestyrelsesmøde afholdes mandag d. 12.05.25 kl. 17.00  

 

Næstved d. 04.02.2025  Referat: Monica Lendal Jørgensen     
   

 


